


Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο 

Ενα

Λένε ότι ο κόσμος μοιάζει με ήρεμη λίμνη και ότι 
κάθε φορά που κάποιος κάνει ακόμα και την πα-
ραμικρή κίνηση είναι σαν να πέφτει μια πέτρα 
μέσα στη λίμνη σχηματίζοντας κύκλους προς τα 
έξω, μέχρι που με αυτή την ασήμαντη κίνηση αλ-
λάζει ολόκληρος ο κόσμος. Αν αυτό ισχύει, τότε 
το βιβλίο που διαβάζετε αυτή τη στιγμή είναι το 
ιδανικό αντικείμενο για να πετάξετε μέσα σε μια 
λίμνη. Οι κυματισμοί θα απλωθούν κατά μήκος 
της επιφάνειας του νερού και ο κόσμος θα αλλά-
ξει προς το καλύτερο, αφού θα υπάρχει μία φρι-
χτή ιστορία λιγότερη για να διαβάσουν οι άνθρω-
ποι και ένα ακόμα μυστικό κρυμμένο στον πάτο 
μιας λίμνης, όπου οι περισσότεροι άνθρωποι δεν 
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θα σκεφτούν να ψάξουν ποτέ. Η άθλια ιστορία 
των ορφανών Μποντλέρ θα είναι ασφαλής στα 
σκοτεινά βάθη της λίμνης, ενώ εσείς θα είστε πιο 
χαρούμενοι αφού δεν θα διαβάσετε τη ζοφερή 
ιστορία που έγραψα και θα βλέπετε απλώς τον 
αφρό που φτάνει στην κορυφή του κόσμου. 

Οι Μποντλέρ ταξίδευαν στο πίσω κάθισμα ενός 
ταξί το οποίο οδηγούσε μια γυναίκα που τους ήταν 
σχεδόν άγνωστη, και ίσως να ήθελαν πο λύ να πη-
δήξουν κι εκείνοι σε μια λίμνη αν ήξεραν τι τους 
περίμενε καθώς το αυτοκίνητο διέσχι ζε τους στρι-
φογυριστούς δρόμους της πόλης στην οποία κά-
ποτε ζούσαν τα παιδιά. Η Βάιολετ, ο Κλάους και η 
Σάνι Μποντλέρ κοιτούσαν από τα παράθυρα 
εντυπωσιασμένοι από το πόσο ελάχιστα είχε αλ-
λάξει η πόλη από τότε που μια πυρκαγιά κατέ-
στρεψε το σπίτι τους, πήρε τη ζωή των γονιών τους 
και δημιούργησε κυματισμούς στη ζωή τους, που 
μάλλον δεν θα γαλήνευαν ποτέ. Το ταξί έστριψε 
στη γωνία και η Βάιολετ είδε την αγορά από την 
οποία εκείνη και τα αδέλφια της είχαν αγοράσει 



  Η ΠΡΟΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΠΑΓΙΔΑ  

  11  

υλικά για να φτιάξουν δείπνο για τον Κόμη  Όλαφ, 
τον διαβόητο κακό που είχε γίνει κηδεμόνας τους 
μετά τη φωτιά. Ακόμα και έπειτα από όλο αυτό το 
διάστημα, με τον  Όλαφ να καταστρώνει κάθε λο-
γής σχέδιο για να πάρει στα χέρια του την τεράστια 
περιουσία που είχαν αφήσει πίσω οι γονείς των 
Μποντλέρ, η αγορά έμοιαζε ολόιδια με εκείνη τη 
μέρα που η Τζάστις Στράους, μια ευγενική γειτό-
νισσα και δικαστής στο Ανώτατο Δικαστήριο, τους 
την είχε δείξει για πρώτη φορά. Πάνω από την 
αγορά υψωνόταν ένα τεράστιο αστραφτερό κτίριο 
το οποίο ο Κλάους αναγνώρισε αμέσως.  Ήταν το 
667 της Σκοτεινής Λεωφόρου όπου οι Μποντλέρ 
είχαν περάσει ένα διάστημα κάτω από την κηδε-
μονία του Ζερόμ και της Εσμέ Σκουάλορ στο τερά-
στιο ρετιρέ διαμέρισμά τους. Ο μεσαίος Μποντλέρ 
σκέφτηκε ότι το κτίριο δεν είχε αλλάξει καθόλου 
από τότε που τα αδέλφια είχαν ανακαλύψει τη 
δαιμόνια ρομαντική σχέση της Εσμέ με τον Κόμη 
Όλαφ. Και η Σάνι Μποντλέρ, που ήταν ακόμα αρ-
κετά μικρούλα και δεν μπορούσε να βλέπει από το 
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παράθυρο, άκουσε το κροτάλισμα ενός φρεατίου 
τη στιγμή που το ταξί πέρασε από πάνω του και 
θυμήθηκε το υπόγειο πέρασμα που είχαν ανακα-
λύψει εκείνη και τα αδέλφια της και που οδηγού-
σε από το υπόγειο του 667 της Σκοτεινής Λεωφό-
ρου στα αποκαΐδια του δικού τους σπιτιού.  Όπως 
η αγορά και το ρετιρέ, έτσι και αυτό το πέρασμα 
δεν είχε αλλάξει, παρόλο που οι Μποντλέρ είχαν 
ανακαλύψει μια μυστική οργάνωση γνωστή ως 
Ε.Π.Σ., που πίστευαν ότι είχε φτιάξει πολλά τέτοια 
περάσματα. Κάθε μυστήριο το οποίο ανακάλυπταν 
φανέρωνε ένα άλλο μυστήριο κι άλλο ένα κι άλλο 
ένα, και τα τρία αδέλφια ένιωθαν ότι βουτούσαν 
όλο και πιο βαθιά σε μια λίμνη, ενώ την ίδια στιγμή 
η επιφάνεια της πόλης ήταν γαλήνια χωρίς κανέ-
νας να έχει ιδέα για όλα τα ατυχή γεγονότα στη 
ζωή των ορφανών. Ακόμα κι εκείνη τη στιγμή που 
επέστρεφαν στην πόλη όπου κάποτε βρισκόταν το 
σπίτι τους, τα ορφανά Μποντλέρ είχαν λύσει ελά-
χιστα από τα μυστήρια που τα στοίχειωναν. Για 
παράδειγμα, δεν είχαν ιδέα πού πήγαιναν, ενώ για 
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τη γυναίκα που οδηγούσε το αυτοκίνητο δεν ήξε-
ραν τίποτα πέρα από το όνομά της. 

«Σίγουρα θα έχετε χιλιάδες ερωτήσεις, Μπο-
ντλέρ», είπε η Κιτ Σνίκετ στρίβοντας το τιμόνι με 
τα χέρια της, στα οποία φορούσε λευκά γάντια. 

Η Βάιολετ είχε ιδιαίτερες τεχνικές ικανότη-
τες, που στην προκειμένη περίπτωση σημαίνει 
«φημιζόταν για τη δεξιοτεχνία της στην εφεύρεση 
μηχανικών συσκευών», και, καθώς το ταξί πήρε 
μια απότομη στροφή, πέρασε μια μεγάλη μεταλ-
λική πύλη και συνέχισε σε έναν στριφογυριστό 
δρόμο γεμάτο θάμνους, θαύμασε το γουργούρι-
σμα της μηχανής του αυτοκινήτου.

«Μακάρι να είχαμε περισσότερο χρόνο για να 
κουβεντιάσουμε, όμως είναι ήδη Τρίτη. Αυτό ση-
μαίνει ότι ίσα που προλαβαίνετε το σημαντικό 
πικ νικ πριν μεταμφιεστείτε σε γκρουμ και αρχί-
σετε την έρευνά σας ως κατάσκοποι».

«Γκρουμ;» απόρησε η Βάιολετ. 
«Κατάσκοποι;» απόρησε ο Κλάους. 
«Πικ νικ;» απόρησε και η Σάνι. 
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Η Κιτ χαμογέλασε και πήρε άλλη μια απότομη 
στροφή. Δύο βιβλία ποίησης γλίστρησαν από τη 
θέση του συνεπιβάτη στο πάτωμα του αυτοκινή-
του – Η φώκια και ο μαραγκός, και άλλα ποιήματα 
του Λιούις Κάρολ και Η έρημη χώρα του Τ.Σ. 
Έλιοτ. Πολύ πρόσφατα οι Μποντλέρ είχαν λάβει 
ένα κωδικοποιημένο μήνυμα και είχαν χρησιμο-
ποιήσει την ποίηση του κυρίου Κάρολ και του 
κυρίου  Έλιοτ για να το αποκωδικοποιήσουν και 
να συναντήσουν την Κιτ Σνίκετ στην παραλία 
Μπράινι, όμως σκέφτηκαν ότι η Κιτ μιλούσε ξανά 
με γρίφους. 

«Κάποτε ένας σπουδαίος άντρας είπε ότι το 
δίκιο, ακόμα και αν προς το παρόν έχει ηττηθεί, 
είναι ισχυρότερο από το κακό που θριαμβεύει. 
Καταλαβαίνετε τι σημαίνει αυτό;»

Η Βάιολετ και η Σάνι στράφηκαν στον αδελφό 
τους, που ήταν ο λογοτεχνικός ειδήμων της οικο-
γένειας. Ο Κλάους Μποντλέρ είχε διαβάσει τόσα 
βιβλία που έμοιαζε με κινητή βιβλιοθήκη, ενώ λί-
γο καιρό πριν είχε αρχίσει να καταγράφει σημα-
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ντικά και ενδιαφέροντα στοιχεία σε ένα σκούρο 
μπλε σημειωματάριο. 

«Έτσι νομίζω», είπε ο μεσαίος Μποντλέρ. «Ση-
μαίνει ότι οι καλοί άνθρωποι είναι ισχυρότεροι από 
τους κακούς ακόμα και όταν φαίνεται ότι οι κακοί 
κερδίζουν. Αυτός ο άντρας είναι μέλος του Ε.Π.Σ.;»

«Θα μπορούσαμε να το πούμε κι έτσι», απά-
ντησε η Κιτ. «Όμως σίγουρα τα λόγια του ταιριά-
ζουν στην περίσταση.  Όπως ξέρετε, η οργάνωσή 
μας χωρίστηκε πριν από καιρό, με μεγάλη πικρία 
και από τις δύο πλευρές».

«Το σχίσμα», είπε η Βάιολετ. 
«Ναι, το σχίσμα», αναστέναξε η Κιτ. «Κάποτε 

το Ε.Π.Σ. ήταν μια ομάδα ενωμένων εθελοντών 
που προσπαθούσαν να σβήνουν φωτιές – κυριο-
λεκτικά και μεταφορικά.  Όμως τώρα υπάρχουν 
δύο στρατόπεδα. Κάποιοι από εμάς συνεχίζουν 
να σβήνουν φωτιές, άλλοι όμως έχουν στραφεί σε 
πολύ λιγότερο ευγενείς σκοπούς».

«Όλαφ», είπε η Σάνι. 
Οι γλωσσικές ικανότητες της μικρότερης 
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Μποντλέρ αναπτύσσονταν ακόμα, όμως όλοι στο 
ταξί κατάλαβαν τι εννοούσε η Σάνι όταν πρόφερε 
το όνομα του διαβόητου κακού.

«Ο Κόμης  Όλαφ είναι μόνο ένας από τους 
εχθρούς μας», επισήμανε η Κιτ, κοίταξε στον 
πλαϊ νό καθρέφτη και συνοφρυώθηκε. «Όμως 
υπάρ χουν πολλοί πολλοί εχθροί και εξίσου κακοί, 
ίσως και ακόμα περισσότερο. Αν δεν κάνω λάθος, 
συναντήσατε δύο από αυτούς στο βουνό – έναν 
άντρα με μούσι και χωρίς μαλλιά και μια γυναίκα 
με μαλλιά και χωρίς μούσι. Υπάρχουν πολλοί 
ακόμη, με κάθε είδους χτενίσματα και χαρακτη-
ριστικά προσώπου. Πριν από πολύ καιρό μπορού-
σε κανείς να αναγνωρίσει τα μέλη του Ε.Π.Σ. από 
τα τατουάζ στον αστράγαλό τους.  Όμως υπάρχουν 
τόσοι εχθροί που είναι αδύνατο να τους παρακο-
λουθούμε όλους, πόσω μάλλον όταν στο μεταξύ 
μας παρακολουθούν εκείνοι. Αυτή τη στιγμή μά-
λιστα ίσως πίσω μας βρίσκονται εχθροί».

Οι Μποντλέρ γύρισαν, κοίταξαν από το πλαϊνό 
παράθυρο και είδαν ένα άλλο ταξί που ακολου-
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θούσε σε αρκετή απόσταση από το δικό τους. Τα 
τζάμια του ήταν σκούρα, όπως τα τζάμια του ταξί 
της Κιτ Σνίκετ, κι έτσι τα παιδιά δεν μπορούσαν 
να διακρίνουν τίποτε άλλο. 

«Γιατί νομίζεις ότι σε αυτό το ταξί υπάρχουν 
εχθροί;» ρώτησε η Βάιολετ. 

«Ο οδηγός ενός ταξί επιβιβάζει οποιονδήποτε 
του κάνει σήμα», εξήγησε η Κιτ. «Υπάρχουν αμέ-
τρητοι κακοί άνθρωποι στον κόσμο, επομένως 
αργά ή γρήγορα ένα ταξί θα πάρει κάποιον από 
αυτούς».

«Ίσως όμως πάρει κάποιον καλό», σχολίασε ο 
Κλάους. «Οι γονείς μας πήραν ταξί για να πάνε 
στην όπερα ένα απόγευμα που το αυτοκίνητο δεν 
έπαιρνε μπροστά».

«Το θυμάμαι καλά εκείνο το απόγευμα», απά-
ντησε η Κιτ με ένα ανεπαίσθητο χαμόγελο. «Ήταν 
η παράσταση του La Forza del Destino. Η μητέρα 
σας φορούσε μια κόκκινη εσάρπα με μακριά φτε-
ρά στις άκρες. Στο διάλειμμα τους ακολούθησα 
στο κυλικείο και τους έδωσα ένα κουτί με δηλη-
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τηριασμένα βέλη χωρίς να με πάρει είδηση η 
Εσμέ Σκουάλορ.  Ήταν δύσκολο, όμως όπως συ-
νηθίζει να λέει ένας από τους συνεργάτες μου: 
“Να μην τρομάζεις εύκολα, να έχεις κουράγιο 
όταν τα χάνεις όλα, να γίνεσαι αόρατος όταν βρί-
σκεσαι μπροστά σε δολοπλοκίες και να εγκατα-
λείπεις τη φιλοδοξία όταν φτάνει το τέλος – αυτό 
δεν είναι μεγαλοσύνη;” Και μια και μιλάμε για 
μεγαλοσύνη, κρατηθείτε, σας παρακαλώ. Δεν 
μπορούμε να επιτρέψουμε σε κανέναν κακό να 
μας ακολουθήσει στο σημαντικό πικ νικ μας».

Όταν κάποιος λέει ότι το κεφάλι του γυρίζει, 
συνήθως εννοεί ότι είναι πολύ μπερδεμένος. Φυ-
σικά οι Μποντλέρ είχαν πολλές αφορμές για να 
χρησιμοποιήσουν αυτή την έκφραση και με αυτή 
την έννοια, καθώς άκουγαν ένα άτομο να συνο-
ψίζει βιαστικά τα προβλήματα μιας διχασμένης 
μυστικής οργάνωσης και να παραθέτει τα λόγια 
διάφορων ιστορικών μορφών με θέμα την κακία, 
ενώ ταυτόχρονα οδηγούσε βιαστικά ένα ταξί προς 
κάποια μυστηριώδη ανεξήγητη αποστολή. Υπάρ-
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χουν όμως και σπάνιες περιπτώσεις που η έκ-
φραση «το κεφάλι μου γυρίζει» αναφέρεται σε μια 
στιγμή όπου το κεφάλι κάποιου γυρίζει στην κυ-
ριολεξία, και όταν η Κιτ πρόφερε τη λέξη «πικ 
νικ», ήταν μία από αυτές τις περιπτώσεις. Η Κιτ 
κράτησε σφιχτά το τιμόνι με τα γαντοφορεμένα 
χέρια της και έστριψε τόσο απότομα που το ταξί 
άρχισε να στριφογυρίζει. Τα κεφάλια των παι-
διών –μαζί με το υπόλοιπο σώμα τους– γύρισαν 
μαζί με το αυτοκίνητο, που άλλαξε πορεία και 
κατευθύνθηκε προς τους πυκνούς, πράσινους 
θάμνους στο πλάι του δρόμου.  Όταν το ταξί έπεσε 
πάνω στους θάμνους, συνέχισε να στριφογυρίζει 
και για μερικά δευτερόλεπτα τα παιδιά δεν μπο-
ρούσαν να δουν τίποτε άλλο πέρα από ένα θολό 
πράσινο, δεν μπορούσαν να ακούσουν τίποτε άλ-
λο πέρα από το τρίξιμο των κλαδιών που γρα-
τζούνιζαν το αυτοκίνητο και δεν μπορούσαν να 
νιώσουν τίποτε άλλο πέρα από ανακούφιση που 
είχαν θυμηθεί να φορέσουν τις ζώνες ασφαλείας. 
Έπειτα, εντελώς ξαφνικά, τα κεφάλια των Μπο-
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ντλέρ σταμάτησαν να γυρίζουν και βρέθηκαν ζα-
λισμένοι αλλά ασφαλείς σε μια κεκλιμένη πλαγιά 
με γκαζόν στην άλλη πλευρά των θάμνων, όπου 
σταμάτησε το ταξί. Η Κιτ έσβησε τη μηχανή, ανα-
στέναξε κι έσκυψε πάνω στο τιμόνι.

«Στην κατάστασή μου δεν θα έπρεπε να τα κά-
νω αυτά», είπε. 

«Κατάσταση;» ρώτησε η Σάνι. 
Η Κιτ σήκωσε το κεφάλι της και γύρισε και 

κοίταξε κατάματα τους Μποντλέρ για πρώτη φο-
ρά από τη στιγμή που είχαν μπει στο αυτοκίνητο. 
Είχε ευγενικό πρόσωπο, όμως έδειχνε ανήσυχη 
και μάλλον το τελευταίο διάστημα δεν είχε κοι-
μηθεί καλά. Τα μαλλιά της ήταν μακριά, ανακα-
τεμένα και πιασμένα με δύο μολύβια που σχημά-
τιζαν παράξενες γωνίες. Φορούσε ένα κομψό 
μαύρο παλτό κουμπωμένο μέχρι το σαγόνι και 
στο πέτο ήταν καρφιτσωμένο ένα λουλούδι το 
οποίο σίγουρα είχε δει καλύτερες μέρες, που στην 
προκειμένη περίπτωση σημαίνει «είχε χάσει τα 
περισσότερα πέταλά του και ήταν σχεδόν μαρα-
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μένο». Αν κάποιος ζητούσε από τους Μποντλέρ 
να μαντέψουν την κατάσταση της Κιτ, θα έλεγαν 
ότι έμοιαζε με μια γυναίκα που είχε περάσει πολύ 
δύσκολα. Τα παιδιά αναρωτήθηκαν αν και η δική 
τους κακουχία ήταν το ίδιο εμφανής στα πρόσω-
πα και τα ρούχα τους. 

«Είμαι συγκλονισμένη», απάντησε η Κιτ, χρη-
σιμοποιώντας μια λέξη που σημαίνει «λυπημένη 
και ταραγμένη». Άνοιξε την πόρτα του ταξί και 
αναστέναξε ξανά. «Αυτή είναι η κατάστασή μου. 
Είμαι συγκλονισμένη και έγκυος».

Έβγαλε τη ζώνη ασφαλείας της, βγήκε από το 
αυτοκίνητο και οι Μποντλέρ είδαν ότι έλεγε την 
αλήθεια. Κάτω από το παλτό της η κοιλιά της 
σχημάτιζε μια ελαφριά αλλά πολύ χαρακτηριστι-
κή καμπύλη, όπως οι γυναίκες που περιμένουν 
παιδιά.  Όταν μια γυναίκα βρίσκεται σε τέτοια 
κατάσταση, καλό είναι να αποφεύγει εντάσεις, 
που στην προκειμένη περίπτωση σημαίνει «να 
αποφεύγει κάθε φυσική δραστηριότητα που 
μπορεί να βάζει σε κίνδυνο είτε τη γυναίκα είτε 



  22  

  ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ ΑΠΟ ΑΤΥΧΗ ΓΕΓΟΝΟΤΑ  

το μελλοντικό βλαστάρι της». Η Βάιολετ και ο 
Κλάους θυμήθηκαν τότε που η μητέρα τους ήταν 
έγκυος στη Σάνι και περνούσε τον χρόνο της ξα-
πλωμένη στον μεγαλύτερο καναπέ της βιβλιοθή-
κης των Μποντλέρ, και ο πατέρας τους της πή-
γαινε λεμονάδα και τοστ με ψωμί σικάλεως ή της 
έφτιαχνε τα μαξιλάρια πίσω της για να είναι άνε-
τα. Μερικές φορές έπαιζε ένα από τα αγαπημένα 
της κομμάτια στον φωνόγραφο κι εκείνη σηκω-
νόταν από τον καναπέ και χόρευε παράξενα, 
κρατώντας την κοιλιά της που μεγάλωνε και κά-
νοντας παράξενες γκριμάτσες στη Βάιολετ και 
τον Κλάους, που κοιτούσαν από την πόρτα.  Όμως 
στο μεγαλύτερο μέρος της η τρίτη εγκυμοσύνη 
της κυρίας Μποντλέρ είχε περάσει με ηρεμία και 
χαλάρωση. Οι Μποντλέρ ένιωθαν σίγουροι ότι η 
μητέρα τους δεν είχε στριφογυρίσει ποτέ μέσα σε 
ένα ταξί μπερδεμένο σε θάμνους στη διάρκεια της 
εγκυμοσύνης της και λυπούνταν που η κατάστα-
ση της Κιτ Σνίκετ δεν της επέτρεπε να αποφεύγει 
την ένταση τέτοιων δραστηριοτήτων. 
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«Μποντλέρ, μαζέψτε τα πράγματά σας», τους 
ζήτησε η Κιτ, «και αν αυτό δεν είναι πρόβλημα, θα 
σας ζητήσω να πάρετε και τα δικά μου πράγματα 
– μονάχα μερικά βιβλία και χαρτιά που βρίσκο-
νται στο μπροστινό κάθισμα. Κανένας δεν πρέπει 
να αφήνει πράγματα σε ένα ταξί γιατί δεν μπορεί 
να είναι σίγουρος ότι θα τα ξαναβρεί. Και, σας πα-
ρακαλώ, κάντε γρήγορα. Οι εχθροί μας μπορεί να 
στρίψουν το ταξί τους και να μας βρουν».

Η Κιτ γύρισε την πλάτη της στους Μποντλέρ 
και άρχισε να περπατάει βιαστικά στην κεκλιμέ-
νη πλαγιά. Οι Μποντλέρ κοίταξαν αμήχανα ο 
ένας τον άλλον. 

«Όταν φτάσαμε στην παραλία Μπράινι και εί-
δαμε το ταξί να μας περιμένει, έτσι όπως έγραφε 
το μήνυμα, νόμιζα ότι θα βρίσκαμε τις απαντήσεις 
σε όλα τα ερωτήματά μας.  Όμως τώρα έχω περισ-
σότερα ερωτήματα από ποτέ», είπε όλο απορία η 
Βάιολετ.

«Κι εγώ», συμφώνησε ο Κλάους. «Τι θέλει από 
εμάς η Κιτ Σνίκετ;»


